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 Ata da 68ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 4 de setembro de 2019. 

                                  Deputado Rosemberg Lula Pinto, ad hoc. À hora regimental, 14h45, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (56). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Adolfo Menezes e 

Zó justificando as ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento 

legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II do artigo 92 do Regimento Interno, convocou 

Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de 

apreciar o Projeto de Lei de nº 23.409/19, de autoria do Poder Executivo e projetos de lei de autoria 

dos deputados. Oradores inscritos – O Deputado Zé Raimundo Lula informou que participou da II 

Feira da Agricultura Familiar da Serra Geral, no Município de Caculé. Lembrou que no dia 7 de 

setembro será celebrado os 197 anos da Independência do Brasil. Comunicou que apresentará uma 

indicação ao Governo do Estado sugerindo a criação de uma comissão mista com o objetivo de 

preparar os festejos do bicentenário da Bahia De igual modo apresentará uma indicação à Casa com 

o objetivo de reconstruir a história do Legislativo. O Deputado Soldado Prisco pediu ao Governo do 

Estado para dialogar com os servidores da segurança pública, informando à população que os 

acordos firmados anteriormente não foram cumpridos. Comunicou que no dia 11 de setembro 

acontecerá uma assembleia para discutir os problemas que as categorias enfrentam. O Deputado 

Marcelino Galo Lula convidou todos para a sessão especial que acontecerá dia 5 de setembro quando 

será entregue a Comenda Dois de Julho ao cantor Mateus Aleluia. O Deputado Tiago Correia 

comentou o incêndio ocorrido em um dos vagões do trem do Subúrbio, cobrando investimentos do 

Governo do Estado e ressaltou a precariedade dos modais que servem à Capital. O Deputado José 

de Arimateia informou que a Frente Parlamentar em Defesa da Saúde, Instituto e Pesquisas Afins 
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visitará o Município de Itabuna para realizar uma audiência pública sobre saúde pública. Saudou o 

Dia da Amazônia, celebrado em 5 de setembro, e ressaltou a importância do maior bioma do Brasil e 

uma das maiores reservas naturais do mundo. Criticou o desmatamento abusivo cometido em razão 

da exploração econômica e cobrou, do Governo Federal, providências para protegê-la. O Deputado 

Robinson Almeida Lula saudou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Cidade de São Felipe que 

completará 50 anos de fundação em 7 de setembro. Parabenizou o Grito dos Excluídos, informando 

que é uma manifestação do povo brasileiro, organizada por setores da igreja católica, visando 

combater a desigualdade social e clamar por justiça. Convidou todos para o evento organizado pelo 

polo do Vale do Jiquiriçá, no Município de Santo Antônio de Jesus, no dia 7 de setembro. 

Cumprimentou o Prefeito de Cruz das Almas, Sr. Orlandinho Pereira, e o Secretário de Políticas 

Especiais, Sr. Pablo Rezende, por implantarem o serviço Ronda Maria da Penha no Município. 

Criticou os cortes realizados pelo Governo Federal nos programas sociais implantados pelo PT. O 

Deputado Hilton Coelho comentou o acidente ocorrido no trem do Subúrbio, ressaltando a 

precariedade dessa modalidade de transporte, e solicitou que o Governo do Estado coloque em uso 

os trens reformados que estão na Companhia de Transportes do Estado da Bahia (CTB). Comentou 

o projeto de uma empresa chinesa que visa substituir o trem por monotrilho, discorrendo sobre os 

problemas que poderão advir da substituição, mencionou um estudo realizado pela UFBA. O 

Deputado Capitão Alden comentou a matéria veiculada no jornal Folha do Estado da Bahia com o 

título “Feira de Santana inaugura central e detentos serão monitorados por tornozeleiras eletrônicas” 

e questionou a eficiência e o alto custo do equipamento. A Sra. Presidente saudou os estudantes da 

Escola Vida Nova, do Bairro do Caji, Município de Lauro de Freitas, participantes do Programa A 

Escola e o Legislativo. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches teceu considerações 

sobre a atuação da Bahiafarma, apontando a falta de planejamento e gestão da empresa, avaliando 

que existem suspeitas de irregularidades na prestação dos serviços, na produção de medicamentos, 

próteses e testes rápidos para diagnóstico de dengue, zika, chikungunya e febre amarela. Disse que 

o Ministro da Saúde, Luiz Henrique Mandetta, afirmou que a pasta pedirá o ressarcimento dos 

recursos usados para a compra dos produtos reprovados e informou que entrará com uma 

representação no Ministério Público do Estado da Bahia solicitando que as denúncias sejam 

devidamente apuradas. Tratou do edital de credenciamento para prestação de serviços médicos 

realizado pela Secretaria da Saúde, informando que foi suspenso pelo Tribunal de Justiça da Bahia 

por suspeita de irregularidades. Sugeriu que o Secretário da pasta se reúna com o Sindicato dos 

Médicos da Bahia para fazer os ajustes necessários, garantindo uma saúde de qualidade para a 

população baiana. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho tratou do ato realizado em frente a 

Secretaria de Segurança Pública, na Praça da Piedade, para anunciar a campanha que denuncia os 

casos de assédios moral e sexual nos ambientes das Polícias Civil e Militar. Registrou que na próxima 

segunda-feira será realizada uma audiência pública para discutir os impactos negativos gerados pela 
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Reforma da Previdência, que também afetará as polícias. ORDEM DO DIA – Em discussão única e 

votação, foi aprovado com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 23.409/19 

de autoria do Poder Executivo, que “Cria o Fundo Especial de Créditos Inadimplidos do Estado da 

Bahia - FECRIBA, altera a Lei nº 14.038, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências.”; a  

matéria foi discutida pelo Deputado Hilton Coelho. Em 1ª discussão e votação foram aprovados por 

unanimidade, com dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, pelas Comissões 

conjuntas e pelo Plenário, os Projetos de Lei de Utilidade Pública, relatados pelo Deputado Alan 

Sanches, de nos: 23.057/19, 23.058/19, 23.351/19, de autoria do Deputado Sandro Régis; 23.095/19, 

de autoria do Deputado Samuel Junior; 23.202/19, 23.384/19, de autoria da Deputada Fabíola 

Mansur; 23.208/19, 23.285/19, 23.369/19, 23.482/19, de autoria do Deputado Eduardo Salles; 

23.291/19, 23.292/19, 23.498/19, de autoria do Deputado Bobô; 23.305/19, de autoria do Deputado 

Euclides Fernandes; 23.308/19, de autoria do Deputado Soldado Prisco; 23.347/19, de autoria do 

Deputado Rosemberg Lula Pinto; 23.348/19, de autoria do Deputado Luciano Simões Filho; 

23.357/19; de autoria do Deputado Vitor Bonfim; 23.361/19, de autoria do Deputado Dal; 23.368/19 

de autoria do Deputado Eduardo Alencar; 23.377/19, de autoria do Deputado José de Arimateia; 

23.381/19, 23.383/19, de autoria da Deputada Mirela Macedo; 23.385/19 de autoria do Deputado 

Jânio Natal; 23.386/19, de autoria do Deputado Paulo Câmara; 23.389/19, de autoria da Deputada 

Jusmari Oliveira; 23.400/19, de autoria do Deputado Pastor Tom; 23.434/19, 23.435/19, de autoria do 

Deputado Marcelo Veiga; 23.473/19, de autoria da Deputada Neusa Lula Cadore; 23.480/19, de 

autoria do Deputado David Rios; 23.481/19, de autoria do Deputado Jurandy Oliveira; 23.490/19, de 

autoria da Deputada Maria del Carmen; 23.500/19, de autoria do Deputado Tiago Correia. Em 

comunicação inadiável o Deputado Marquinho Viana agradeceu ao Governo do Estado por sancionar 

a Lei que instituiu o dia 13 de outubro como o Dia da Santa Irmã Dulce. Em questões de ordem os 

Deputados Zé Raimundo Lula e Fabíola Mansur prestaram esclarecimentos sobre o andamento dos 

processos nas Comissões de Constituição e Justiça e de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, 

respectivamente, ao tempo em que cobraram o funcionamento das outras comissões para dar 

prosseguimento à tramitação dos projetos. Em 1ª discussão e votação foram aprovados por 

unanimidade, com dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, pelas Comissões 

conjuntas e pelo Plenário, os Projetos de Lei de nos: 21.306/15, de autoria da Deputada Fabíola 

Mansur, que “Regulamenta o inciso VI do Art. 4º da Constituição do Estado da Bahia, que dispõe 

sobre a comprovação absoluta de incapacidade de pagamento de serviços públicos de água, esgoto 

e energia elétrica.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto; 21.074/15, de autoria do Deputado 

Alex da Piatã, que “Institui o programa "Fila Zero" para realização de exame de ressonância magnética 

e tratamentos de quimioterapia e radioterapia, no atendimento aos pacientes dos hospitais públicos, 

estaduais e dos conveniados com o Sistema Único de Saúde - SUS, no Estado da Bahia.”, relatado 

pelo Deputado Pedro Tavares; 23.433/19, de autoria do Deputado Antônio Henrique Júnior, que 
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“Altera o inciso V do art. 1º da Lei Estadual n° 6.670, de 21 de julho de 1994, que "estabelece 

requisitos para reconhecimento e à revalidação de utilidade pública de pessoas jurídicas de direito 

privado" e dá outras providências.”, relatado pela Deputada Fabíola Mansur; 23.306/19, de autoria da 

Deputada Ivana Bastos, que “Institui, no calendário oficial de Eventos do Estado da Bahia, o Dia do 

Gestor Público.”, relatado pelo Deputado Robinson Almeida Lula; 23.080/19, de autoria do Deputado 

Bobô, que “Institui a política estadual de turismo comunitário no Estado da Bahia e dá outras 

providências.”, relatado pelo Deputado Paulo Câmara; 19.194/11, de autoria do Deputado Marcelino 

Galo Lula, que “Dispõe sobre a instituição do Dia Estadual pela Reforma Agrária Euclides José 

Teixeira Neto.”, relatado pelo Deputado Paulo Rangel; 23.217/19, de autoria do Deputado Marcelo 

Veiga, que “Acrescenta três incisos ao Art. 176 da lei nº 6.677/1994, que dispõe sobre o Estatuto dos 

Servidores Públicos Civis do Estado da Bahia, das Autarquias e das Fundações Públicas Estaduais.”, 

relatado pelo Deputado Bobô; 20.365/13, de autoria do Deputado José de Arimateia, que “Institui a 

Semana Estadual de prevenção aos acidentes de moto, no Estado da Bahia e dá outras 

providências.”, relatado pelo Deputado Capitão Alden; 23.394/19, de autoria do Deputado Paulo 

Câmara, que “Institui a Semana Estadual de homenagem e louvor à Santa Dulce dos Pobres.”, 

relatado pelo Deputado Pedro Tavares; 23.326/19, de autoria do Deputado Eduardo Alencar, que 

“Institui a Semana Estadual de prevenção e enfrentamento à Endometriose.”, na forma de substitutivo 

relatado pelo Deputado Tum; 23.211/19, de autoria do Deputado Tiago Correia, que “Institui o 

Programa de Fomento à "Literatura de Cordel nas Escolas" públicas e privadas, em todo Estado da 

Bahia, e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Laerte do Vando; 23.115/19, de autoria do 

Deputado Jurailton Santos, que “Institui a semana de estudo da Lei 13.146 - Lei Brasileira de inclusão 

da pessoa com deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência) na rede Estadual de Ensino.”, na 

forma de substitutivo relatado pela Deputada Fabíola Mansur. O Sr. Presidente, atendendo a 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do artigo 92 do Regimento 

Interno, convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com 

o objetivo de apreciar em segunda discussão as matérias constantes da Ordem do Dia. Não havendo 

mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 17h20, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabrício Falcão, Jacó Lula da Silva, Mirela 

Macedo, Olivia Santana, Paulo Rangel Lula da Silva, Samuel Júnior e Zó (07). 
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